
Test de chimie organique 
Durée : 1 heure 

 
Applications du cours 
 
On considère l’extrait de synthèse suivant. 
On rappelle que la notation « Bn » désigne le groupement benzyle : C6H5 − CH2 − 
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1. Nommer tous les groupes fonctionnels présents dans la molécule de départ. 
2. Proposer des réactifs pour réaliser la première étape de cette synthèse. Quel est le nom de cette synthèse ? 
3. Représenter le mécanisme réactionnel correspondant. 
4. Rappeler les conditions opératoires permettant de transformer les groupements éther-oxyde benzylique en 
alcool. 
 
On s’intéresse maintenant à l’extrait de synthèse suivant. 
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5. Proposer des conditions opératoires (réactifs, catalyseur éventuel …) pour réaliser la première étape. 
6. Proposer des conditions opératoires (réactifs, catalyseur éventuel …) pour réaliser la dernière étape. 
7. Indiquer soigneusement le mécanisme de la première étape. 

 
 



Exercice : Synthèse du linalol 
 
Le linalol est un composé utilisé en parfumerie en remplacement d’une huile essentielle de lavande ou de 
bergamote, car son odeur est assez voisine de ces deux essences. 
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1. Indiquer la structure de A et le mécanisme de sa formation. 
2. Indiquer la structure de C et le mécanisme de sa formation. Justifier la régiosélectivité de cette réaction. 
3. Le chlorure de thionyle SOCl2 est un agent chlorurant qui permet de transformer un alcool en chloroalcane 
correspondant. Indiquer les structures des composés D, E et F. 
 
Lors de la dernière étape de la synthèse, deux produits sont formés : le linalol et une cétone. 
4. Montrer que la but-3-én-2one possède deux sites électrophiles. 
5. Indiquer la structure du linalol obtenu par addition classique de l’organomagnésien F sur la fonction cétone. 
Cette réaction est-elle stéréosélective ? Donner le nom du linalol en nomenclature IUPAC et représenter le (S)-
linalol. 
6. Lors de cette dernière étape, la cétone ci-dessous se forme en plus du linalol. Proposer un mécanisme 
conduisant à l’énol correspondant, qui s’isomérise ensuite en cétone (le mécanisme de l'isomérisation n'est pas 
demandé). 
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7. Les organomagnésiens : aspect expérimental 
7.a. Décrire le montage permettant la synthèse et l’utilisation d’un organomagnésien. Rappeler les précautions 
qu’il faut prendre pour réaliser ce type de synthèse.  
7.b. Dans la suite réactionnelle ci-dessus, quelles sont les étapes concernées ?  
7.c. Comment synthétise-t-on un organomagnésien acétylénique (tel que celui utilisé dans la première étape) ?  
7.d. Quel type de solvant choisiriez-vous pour ce type de synthèse et pourquoi ? Donner deux exemples. 
 
8. Question ouverte : A l’issue de l’étape de formation de C, on obtient un mélange à peu près homogène. Le 
composé C est soluble dans le dichlorométhane.  
Quelle(s) technique(s) expérimentale(s) mettriez-vous en œuvre pour isoler le composé C ? Une réponse 
argumentée est attendue. 
 

 
 


